

# 大二学生打造百人创业团队

## 九家大型企业提供资金、技术支持, 成立公司面临注册资金难题

本报记者 刘云菲 孟凡萧

4岁开始写诗,还喜欢书画,文艺范十足。可就是这样一个文艺青年,从高中时就开始创业,大学又打造了“七颗星”创业团队。他就是陈昂,聊城大学一名普通大二学生。今年被称为大学生最难就业季,他和他的团队也在接受着严峻考验。

### 高中萌发创业念头

陈昂老家山东省滕州市,1992年生人,是聊城大学历史文化与旅游学院的一名大二学生。“90后”的陈昂看上去文质彬彬,戴着一副眼镜,身材还有点微胖,令谁也想不到的是,这个文艺青年的另一个身份竟是老板。

陈昂的创业之路从高中就开始了。陈昂喜欢和同学一起在滕州城区骑车游玩。在骑行的过程中他发现,提前制定旅行方案要比盲目出行能够节省不少成本,而且能够提高旅行质量。高二那年,他和身边的几位同学联系了当地的旅行社,针对高中生旅游

制定出滕州城区的13条旅游线路。在每天线路上都标明了各个旅游景点的名称,还注释附近有哪些商店。陈昂和同学七个人将这些信息做成旅行手册,卖给有需求的学生。

一方面有赞助费,另一方面卖旅行手册也赚了一部分钱。几次下来,陈昂他们几个一共赚了8000多元。这也是他人生道路上的第一桶金。这次小试牛刀以后,陈昂萌发了创业的念头。

### 打造全国百人团队

高中能创业,很多人想象,陈昂是不是“高富帅”?其实了解他的人都知,他家里条件一般,为了减轻家庭负担,他课余时间到学校附近饭馆打过工,还创办过杂志。

陈昂和高中同学一起组建了“七颗星”创业团队。这个团队主要是为企业做策划,产品代销和网络运营。最初“七颗星”创业团队一共有七个人,后来团队发展到近五十人。通过高考,这五十人

考到了全国各地的大学。分散在各地的“七颗星”人员,又各在自己的学校内组建团队。陈昂说,考入聊大之后,他认识了不少志同道合的同学。在大学里,他把这部分同学组织起来,将“七颗星”发展到一百余人。渐渐地,创业团队的成员扩散到其他学校。

平时也有不少大学毕业生来找他,希望帮助自己创业或找工作。目前,有九家大型企业为“七颗星”提供资金、技术、场地支持,成为了团队的重要依托。大一那年,全国各地的“七颗星”创业团队总赞助费突破十万元。

### 想成立公司缺资金

“七颗星”创业团队成员蒋振凯告诉记者,在他眼里陈昂是一个很有责任感的人。有一次团队一起在为酒店做策划,策划比较难,做到深夜不少人都睡着了。可是第二天一早醒来,大家发现每人面前都有一份做好的策划书及一份早饭,原来,陈昂加班加点做



陈昂(左)和他的团队成员。 本报记者 孟凡萧 摄

出了策划,并为大家准备了早饭。

聊城大学历史文化学院分团委书记李娟说,陈昂在学校表现很积极,是学院新闻宣传部部长,每次演讲活动都是名列前茅。

谈到团队的发展和未来的打算,陈昂想毕业后将团队发展成

真正的公司,可是注册资金的难题一直困扰他。“团队没有注册,我们为企业做的一些策划、宣传等,都只能以感谢捐助的形式给团队一部分资金。”他希望未来团队能借助社会等各方面的支持,以正常的公司模式运营。

产量比往年少,供不应求

## 43元/斤,金蝉价格创新高

本报聊城7月11日讯(记者 邹俊美) 金蝉一直都是餐桌不可缺少的美味,记者采访了解到,今年夏天金蝉产量比往年少,43元一斤,比去年贵5元左右,创历史新高。饭店里一盘油炸金蝉能卖到60元。

10日早上,聊城交运大市场很多卖金蝉的小摊。“今天的43元一斤。”商贩王女士说。有的一听价格,嫌贵转身就走,但并不影响她生意的红火。“想尝鲜的市民不在乎价格高,刚才一个小伙子买了1000多块钱的。”王女士说,她最大客户是饭店,每天从河南运来300多斤金蝉,一上午就能卖完。一斤金蝉有

100多只,平均一只4毛多。“每天凌晨四五点拉金蝉的车都会来到交运大市场,一天销量达5000多斤。”王女士介绍。

火车站南一家金蝉养殖基地的王经理介绍,“往年农户一亩地能出300多斤金蝉,今年最多出200多斤。由于出土量少,供不应求,今年的收购价一直较高,刚上市时达到45元一斤。”

记者走访了市区几家酒店了解到,一盘油炸金蝉卖到60元一盘。一盘30多只,平均一只金蝉卖到两块钱。活金蝉大约4.3毛一只,到了餐桌上油炸金蝉价格涨了5倍。



交运大市场摆摊卖金蝉的小贩。 本报记者 邹俊美 摄

## 全市整顿非煤矿山企业 不达标全面停产整顿

本报聊城7月11日讯(记者 李璇) 11日,聊城市下发通知,从7月上旬至9月30日,对全市所有非煤矿山企业,重点是砖瓦粘土开采和尾矿库企业开展整顿。达不到相关规定中最低开采规模的砖瓦粘土开采企业将全面停产整顿。

此次整顿将严厉打击非法违法开采行为,依法取缔和关闭非法开采和不具备安全生产条件的非煤矿山企业。重点整顿未依法取得采矿许可证、工商营业执照、安全生产许可证等证照,擅自从事矿产资源开采;关闭后擅自恢复生产;超出《采矿许可证》批准范围越界开采等行为。

国土部门负责依法查处非法开采、关闭后擅自恢复生产、越界开采等违法行为;对当地政府决定关闭的非煤矿山依法吊(注)销采矿许可证。电力管理部门对政府决定关

闭的矿山,根据法院或具有行政处罚权的政府行政机构下达的协助执行通知书、行政决定或命令书,督促当地供电部门协助政府行政机关执法人员执行停止供电。

发现问题和隐患,由执法队伍下达执法文书,限期整改;逾期未整改的,责令停产整顿;整顿仍不具备条件的,提请政府依法关闭。对检查中发现的重大隐患,一时难以整改到位的,要制定整改方案,落实责任、资金、期限和监控措施。同时,要报市政府安委会挂牌督办。

对达不到最低生产规模的砖瓦粘土开采企业,一律暂扣《采矿许可证》、《安全生产许可证》等有关证照,责令企业停产整顿,经政府组织专家组验收符合国家安全生产法规、标准、规范后,方可恢复生产。对经验收达不到要求的,提请政府依法关闭。